

“雷锋精神”汇聚战“疫”力量 三官庙办事处善人善举涌现,团结一心抗击疫情

三官庙办事处下辖24个行政村8个自然村4万余人,辖区入驻项目122个。自抗击疫情以来,办事处发挥各部门力量、群众力量,群防群治、严格管控,涌现出了很多可歌可泣的人物。
记者 王军方
通讯员 朱新玲 梁冠华 冯少利 文/图



纪工委保障防疫一线工作

针对办事处村多、人多、项目多、地盘大的实际情况,三官庙办事处纪工委到各村和安置区一线,全过程监督、全要素监督、全天候监督,为打赢疫情防控战役提供坚强政治保障。

全过程监督。办事处纪工委围绕工作贯彻落实、疫情宣传、重点人员管控、劝返点规范管理、环境卫生消杀、干部值班带班情况等,设计台账,逐一督查,村主要干部及分包村机关干部全部签字,根据现场督查情况,发现问题,立行立改。截至目前,已发现安置区存在问题3条,村庄存在问题2条,已全部整改到位。

全要素监督。办事处纪工委下村督查不仅要督查各村疫情防控情况,更要

督查中央八项规定精神落实情况和反对“四风”整改情况。每次下村都自带酒精测试仪,发现中午、晚上饮酒及不在岗在位情况,依法依规从严从重处理,以严明的纪律推动责任落实,以严厉的作风保证疫情防治。

全天候监督。办事处纪工委不仅白天督查,晚上也深入各村督查,不打招呼,突击暗访,对照机关干部、村组干部值班安排表,严查机关干部、村组干部值班带班、在岗在位情况,以严格的督查,防止厌战情绪和麻痹思想的滋生。

三官庙办事处纪工委积极主动履行纪检监察职责,以监督实效保障疫情防控工作高效顺利开展。

三官庙村严防死守村庄出入口

航空港区三官庙办事处三官庙村交通发达,村庄还有省道,给防疫带来很大困难。针对难题,三官庙村制定了一整套防疫措施。

三官庙村村委会研究决定,封闭本村10余处出口,减少出入口。

三官庙村组织村组干部、党员志愿者分组严防死守、广泛宣传、张贴公告,发放宣传页,把《倡议书》发放到每一户。

村干部每天摸排检查,确认每一个村民的详细信息,做到早发现、早隔离,严格按照《疫区归来人员紧急处置流程》隔离归来人员,并每天测量体温及时掌握情况。

村委会派人员严查出入车辆和人员,针对出入人员测量体温登记,针对出入车辆全面消杀,特别是对垃圾清运车辆进行二次消毒。

魏家村党员在防控卡口庄严宣誓

“不忘初心,牢记使命!我是党员,我宣誓,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,冲锋在前,坚决遏制新型冠状病毒感染的肺炎疫情蔓延势头。早发现、早报告、早隔离、早治疗、早康复……”2月2日上午,在三官庙办事处魏家村新型冠状病毒肺炎疫情防控卡口,魏家村党员代表在村党支部书记魏建伟的带领下宣誓。

在魏家村临时安置区北门设置的疫情防控卡口处,党员魏石军认真对过往车辆和人员进行登记、测量体温,对外来车辆做全返工作。

自疫情防控工作开展以来,三官庙办事处魏家村30多名党员迅速行动起来参与疫情防控工作。他们搞宣传、做排查、守卡口、做消杀,构筑群防群治的严密防线。

热乎乎的包子送到防疫一线

2月4日中午,三官庙办事处前段村党员先锋岗卡点,一位大娘端着筐给督察组送来了热包子。

“拿住路上吃吧,刚出锅的包子,我洗了好几遍手才包的,可干净。”说着大娘就拿出一个热乎乎的包子塞进了三官庙办事处督查组工作人员的手里。

村里干部询问大娘,并要求大娘量量体温,登记了才能出村。

“我光量量体温都中了,不用登记,我是来给您送包子的,不出村,你们给咱村守路口辛苦了,这是我的一点心意,您说啥都得吃。”大娘说。

“这位大娘是村里的老党员,今年70多岁,已有53年党龄了。她年纪大了不能上一线了,总是隔三岔五地给坚守在一线的工作人员送温暖。”前段村支部书记再允亮说。

“最美退伍兵”日行70多公里送水忙

在三官庙办事处疫情防控卡点上常常能看到一个人的身影——他匆匆而来匆匆而去,将一桶桶矿泉水送到坚守在防控一线的人员手中。他就是退伍16年有着20年党龄的军人张建山。

今年41岁的张建山,是三官庙办事处三异张村村委会主任,也是一名党员志愿者。自疫情防控工作开展以来,张建山看到本村卡点买不到水,大家喝水比较困难,他多方打听,四处联系,终于在离办事处7公里多的地方联系到一家水厂。

张建山自掏腰包为本村坚守卡点的人员买来了一些水,储备在那里,本村卡点的喝水问题解决了。可是,这几天,因为交通管制等问题,办事处其他几十处卡点也存在缺水喝的问题。

想到这里,张建山干脆把自己的小货车改成了送水专用车,主动扛起了保障全办事处卡点人员喝水的重任。他每天一大早就开车到水厂拉水,然后往返在近30个卡点之间,每天给卡口送水60多桶,累计行程70多公里。

祥符村有个“活雷锋”,连续站岗30多天

疫情面前,他挺身而出,主动跑到抗疫一线,尽心尽责,认真把守,他就是三官庙办事处祥符村服务点唯一一位志愿者李松亮。

“同志,请配合一下,测量体温。”“同志,你扫码显示黄颜色,请提供一下你的健康申报证明。”“同志,请佩戴你的口罩。”……近日,在祥符村管控服务点,52岁的李松亮认真排查过往村口的行人。

2月1日,李松亮主动来到卡点当志愿者。打扫卫生、劝返外来人员、给行人测体温、给车辆消毒……哪里需要,

他就出现在哪里。除了中午、晚上回家匆匆吃完饭,再骑电车匆匆赶到卡点外,他每天都坚守到深夜12点才回家。天天如此,一干就是30多天。

李松亮是村里有名的热心人。他开了个水暖店,街坊邻居谁家水管漏水了,螺丝松动了,打个电话他第一时间就跑到了,更换个小零件解决个小问题他从不收费。元宵节前夕,因为疫情影响村民购物受到限制,他自掏腰包2600元钱,跑到万邦市场为村民拉回来800多斤韭菜,然后分给每家每户。

白庙村有支防疫“娘子军”

三官庙办事处白庙村党支部书记张宝兰,今年已经56岁了,但她依然和年轻人一起,整夜坚守在卡口处,细心地给过往村民测量体温,耐心劝返外来人员。

自新型冠状病毒肺炎疫情防控工作开展以来,张宝兰没有吃过一顿安心饭,没有睡过一次安稳觉。冷了,她就穿上棉裤棉袄;饿了,她就吃方便面。她每天

除了早中晚三次通过大喇叭宣传,就是穿梭在群众家里和村卡口之间。

在张宝兰的带领下,村里45名妇女志愿者踊跃参加到抗击疫情战役中。她们自己排班轮流清理村里的大小街道,背上药桶积极为村里杀菌消毒,拿起宣传页、登记表深入到各家各户。她们用行动为白庙村筑起一道道防线,为白庙村撑起了一片美丽的蓝天。

